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Актуальність магістерської роботи  полягає в тому, 

що на теперішній час по територіях кожної

адміністративної області України здійснюється від

трьох до п’яти тисяч перевезень небезпечних

вантажів, та відходів у тому числі, за рік. І на жаль, 

непоодинокими випадками є виникнення

надзвичайних ситуацій при цих перевезеннях.

Метою роботи є оцінка рівня екологічної безпеки 

процесу перевезення відходів, а також підвищення 

ефективності системи моніторингу  перевезення 

відходів у Вінницькій області та Україні загалом за 

рахунок оптимізації пришвидшеного реагування на 

виникнення надзвичайної ситуації.



*розглянути екологічні проблеми при перевезенні 
відходів та проблеми функціонування існуючих 
систем моніторингу перевезення небезпечних 
вантажів;

*здійснити систематизацію даних та розробити підхід 
для удосконалення системи моніторингу 
перевезення небезпечних вантажів;

*проаналізувати екологічний ризик процесу 
перевезення відходів;

*розробити рекомендації щодо забезпечення
екологічної безпеки регіону при перевезенні
небезпечних відходів.



Небезпечні вантажі

Небезпечний вантаж - речовини, матеріали, вироби, відходи

виробничої та іншої діяльності, які внаслідок притаманних їм

властивостей за наявності певних факторів можуть під час

перевезення спричинити вибух, пожежу, пошкодження технічних

засобів, пристроїв, споруд та інших об'єктів, заподіяти матеріальні

збитки та шкоду довкіллю, а також призвести до загибелі,

травмування, отруєння людей, тварин.



*недостатня координація наявних служб, які мають 

відношення до перевезення небезпечних речовин;

*досить низький рівень використання сучасних 

інформаційних технологій для усіх етапів 

моніторингу перевезення небезпечних речовин;

*відсутність прогнозних розрахунків екологічних 

ризиків для маршрутів при перевезенні 

надзвичайно небезпечних речовин у великих 

кількостях.



*Дані Державної служби надзвичайних ситуацій 
про властивості небезпечних вантажів.;

*Карта Вінницької області із нанесеним на неї  
графом доріг.



База даних системи моніторингу
* повний перелік небезпечних вантажів (речовин) та інформацію щодо 

реагування при виникненні надзвичайних ситуацій (НС) для різних 
небезпечних вантажів у вигляді аварійних карток;

* перелік частин служби з надзвичайних ситуацій в адміністративній області
та відомості щодо їх особового складу та наявних засобів ліквідації НС. 
Оновлення інформації щодо особового складу підрозділів та наявних
засобів ліквідації НС повинен забезпечувати диспетчер з отриманих
електронною поштою файлів електронних таблиць, що містять дані по 
окремих підрозділах;

* ряд нормативних коефіцієнтів та параметрів, які враховуються при 

розрахунку зони ураження у випадку виникнення надзвичайної ситуації. 







Нанесені основні підрозділи Державної служби надзвичайних 

ситуацій на карту Вінницької області





*



1.При швидкості вітру за 

прогнозом u < 0,5 м/с зона 

ураження має вигляд кола

2.При швидкості вітру за 

прогнозом u = 0,6-1 м/с 

зона ураження має вигляд 

півкола. 

3.При швидкості вітру за 

прогнозом u > 1 м/с зона 

ураження має вигляд 

сектора.







* Прогнозованний екологічний ризик при перевезенні

небезпечних вантажів

*Загальна довжина ділянки

*протяжність ділянки, що перетинає або проходить по 

території ділянки землі вздовж водного басейну

*екологічний збиток при забрудненні рідкими токсичними 

відходами 

Рівень прогнозованого екологічного ризику  становить 0,00001685



*Чистий дисконтова ний дохід Д>0 і становить 59342 грн, то 

впровадження запропонованої системи моніторингу 

перевезення відходів є економічно доцільним.

*В той же час, це дає підстави стверджувати, що інноваційна 

ідея буде привабливою для інвесторів. Також економічну 

ефективність даної інновації підтверджує і індекс 

рентабельності, що становить 2,84.

*Оскільки ІР > 1, то впроваджувати дану систему моніторингу 

перевезення відходів рентабельно. І, відповідно, вона 

окупиться за 4 місяці.



*Для маршрутів, які проходять на територіях, насичених важливими 
природними та соціальними об’єктами і які передбачають 
перевезення значної кількості відходів та небезпечних речовин 
необхідно розраховувати величини екологічних ризиків.

*Для підвищення оперативності реагування при виникненні 
надзвичайних ситуацій при перевезенні відходів необхідно 
використовувати сучасні технологій на етапах збору інформації та 
розробки плану реагування.

*Підвищення рівня координації між службами, які контролюють та 
здійснюють моніторинг перевезення небезпечних вантажів на 
території Вінницької області.

*Впровадження досвіду моніторингу перевезення відходів країн ЄС.

*Підвищення ріння інформованості населення про дії під час 
виникнення НС при перевезенні небезпечних речовин 
використовуючи різноманітні канали передачі інформації.



*в удосконаленні системи моніторингу перевезення

небезпечних вантажів, в тому числі відходів, що

дозволило підвищити рівень екологічної безпеки

*Дістала подальшого розвитку методологія оцінювання

екологічного ризику при перевезенні відходів, що дало 

можливість визначати найоптимальніший шлях для 

здійснення трансферу вантажу.



*У роботі визначено потенційну зону ураження внаслідок викиду
шкідливих речовин на прикладі Вінницької області, що може
бути використано підрозділами Міністерства надзвичайних
ситуацій України.

*Запропонована система моніторингу дозволяє визначити
найкоротший шлях до місця виникнення надзвичайної ситуації, 
що сприятиме швидкій її ліквідації.

*Розроблені рекомендації щодо екологічно безпечного
перевезення відходів.

*Головна цінність одержаних результатів в тому, що їх дійсно
можливо спроектувати на практичну площину. Більше того, 
запропонована система моніторингу може покращити ситуацію з 
неконтрольованим перевезенням відходів в Україні й підвищити
якість оцінювання рівня екологічної безпеки.



*Проаналізовано екологічні проблеми, що виникають, внаслідок 

перевезень небезпечних вантажів, наведено класи вантажів за рівнем 

небезпечності, охарактеризовано систему моніторингу перевезень відходів 

та проблеми її функціонування.

*Наведено приклад того, як відбувається систематизація даних, необхідних

для покращення системи моніторингу перевезень небезпечних речовин,

розроблено підхід до покращення і пришвидшення реагування підрозділів

Державної служби надзвичайних ситуацій на виникнення НС на прикладі

декількох районів у Вінницькій області та декількох варіантів, яким чином

може розвиватись надзвичайна ситуація.

*Проведено розрахунок екологічних ризиків при перевезенні небезпечних

відходів.

* Розроблено рекомендації щодо забезпечення екологічної безпеки регіону,

які ґрунтуються на використанні новітніх інформаційних технологій,

удосконаленню системи моніторингу перевезень небезпечних вантажів,

пришвидшенні реагування на НС, використанні досвіду більш розвинених

країн.

* Визначено економічну доцільність запропонованої системи моніторингу

перевезення відходів




